

Všem sborům a kazatelským stanicím
Českoobratrské církve evangelické

Praha, 17. října 2019
Č.j.: ÚCK/499-1/2019

Vyhlášení sbírky na Jubilejní toleranční dar

*Říkám vám, že kdo skoupě rozsívá, bude skoupě sklízet, ale kdo rozsívá štědře, bude sklízet štědře.
Každý ať dává, jak se v srdci rozhodl, ne s lítostí anebo z povinnosti. Vždyť Bůh miluje ochotného dárce.*
2K 9,6-7

Milí bratři a sestry,

opět je tu čas pro celocírkevní sbírku na Jubilejní toleranční dar. Koná se vždy v říjnu, kdy si připomínáme, že císař Josef II. dal svým Tolerančním patentem (13. 10. 1781) našim předkům ve víře náboženskou svobodu. Od té doby byli evangelíci v naší zemi tolerováni. Jejich svoboda byla sice ještě omezená, ale byla to svoboda. Mohli se shromažďovat k bohoslužbám, mohli mít svého faráře, mohli si postavit kostel, faru i školu. Po 160 letech ilegality to byly všechno veliké věci.

Příští měsíc budeme také slavit 30 let od sametové revoluce, kdy se nám dostalo plné náboženské svobody. Bylo to po 40 letech komunistické diktatury, kdy jsme byli všelijak omezováni, sledováni a někdy i pronásledováni. V důsledku těchto věcí byla někde zanedbána i péče o naše budovy. Dnes jsme vděční, že můžeme svobodně věřit i zvěstovat evangelium o Ježíši Kristu.

Ke svobodě patří v období postupné finanční odluky od státu i odpovědnost za dobrý stav našich kostelů a dalších církevních budov. Abychom této odpovědnosti mohli dostát, potřebujeme udržovat fond Jubilejního tolerančního daru (JTD), z něhož si sbory mohou bezúročně půjčovat, zpravidla na 5 let, na opravy svých budov. Letos tuto možnost využily sbory v Krabčicích, Hranicích, Opatovicích a Libkovicích a celkem si půjčily 3,5 mil. Kč.

Při letošním setkání Ústředního shromáždění Jeronýmovy jednoty ve Valašském Meziříčí jsme měli velikou radost, když jsme mohli navštívit některé naše kostely krásně opravené také s pomocí tohoto fondu: sborový dům ve Valašském Meziříčí, chrámy v Hodslavicích a v Ratiboři a před několika lety postavenou modlitebnu v Míkulůvce. Viděli jsme, jak dobře se zde místní evangelíci starají o budovy, kde se zvěstuje evangelium.

Děkujeme Vám také za sbírku na JTD v minulém roce, jež vynesla 534.701 Kč. Na fondu JTD máme v současné době 4 mil. Kč volných prostředků k půjčení. Prosíme proto, abyste i letošní sbírku JTD podpořili. Vámi darované peníze budou pak prostřednictvím půjček sloužit k opravě budov, kde se zvěstuje Kristovo milosrdenství a spravedlnost. A nejenom jednou, ale mnohokrát. I tímto způsobem můžeme vyjádřit svoji vděčnost za to, že smíme žít ve svobodě.

Výtěžek sbírky odešlete, prosíme, do konce listopadu 2019 na fond "Jubilejní toleranční dar", číslo účtu 71717171/2700, variabilní symbol 914300xxxx (xxxx = evidenční číslo sboru)

S přáním všeho dobrého

Václav Hurt
předseda ústředního představenstva JJ

Jiří Schneider
člen ústředního představenstva JJ